

地协动态

一、完善协会治理机制，推动行业高质量发展

11月24日，江苏省创业投资协会在南京召开2023年度联络员会议，多家会员单位联络员及代表参会。会上，参会代表分别进行了交流发言，对江苏省创业投资协会工作表示肯定的同时也就当前行业发展中存在的堵点难点发表了各自的真知灼见，对协会今后工作的开展提出了诸多有益设想和具体建议。此次活动取得了预期效果，受到了与会人员的一致好评。下一步，江苏省创业投资协会将在各单位的大力支持下，继续努力做好服务工作，积极搭建沟通交流和资源共享的平台。

11月28日，由佛山市基金业协会、佛山高新区南海园管理局组成佛山基金业考察团来渝考察，走访参观重庆基金小镇并开展两地基金机构座谈。重庆股权投资基金协会部分副会长、理事单位代表、重庆市渝北区金融办陪同接待。在座谈会上，双方先后介绍了重庆、佛山两地私募基金行业、基金小镇情况发展情况。交流环节中，参会人员充分分享了金融发展促进政策、私募机构运营经验、创投支持科技成果转化等领域的成功经验与运营思路，并就未来合作事宜展开深入交流与探讨，共同探索未来发展新模式。



二、组织开展行业活动，提升服务发展能力

11月13日，在深圳证监局指导下，深圳私募基金业协会与深证中小企业服务中心联合举办“解锁大湾区的跨境投资新潜力”活动。活动吸引了深港两地私募基金管理人百余家参会。前海金融局专家介绍了前海片区的整体情况和金融支持前海30条等政策文件，全面阐释了面向港资跨境政策以及人才、资金、产业等方面的扶持政策。星展银行（香港）有限公司执行董事周洪礼对宏观经济进行了展望，并结合相关因素对亚洲经济进行了预测。睿勤信息咨询服务（北京）有限公司副总裁黎子彬对资管行业进行分析。在圆桌会议环节，来自北京市金杜律师事务所、毕马威企业咨询（中国）有限公司、明康国际牌照合规有限公司等7位嘉宾围绕“在港设立基金、把握大湾区机遇”主题进行了深度交流。



12月1日至12月7日，山西省投资行业协会组织会员单位开展以“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”为主题的宪法宣传周活动。活动期间，各会员单位紧密围绕习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想、社会主义法治文化等内容，组织开展多种形式的宪法宣传周专题学习与宣传活动。据统计，此次宪法宣传周活动线下累计发放有关宪法宣传资料2000余份，线上微信公众号推送宪法宣传周相关信息阅读量达1000余次。通过此次宣传教育活动，对在辖区内形成知法学法守法用法的风气起到了极大的促进作用，提升了行业从业人员法治素养，进一步强化了法治意识。下一步，山西省投资行业协会将继续在山西证监局党委的指导下，不断强化政治意识和法制意识，常态化开展宣传教育活动，助力辖区资本市场健康有序发展。



三、举办行业培训，提高行业合规运作水平

11月10日，在深圳证监局指导下，深圳私募基金业协会联合中基协成功举办《私募投资基金监督管理条例》（以下简称《条例》）及相关规则解读培训。培训受到市场高度关注，线下参与人数300余人，线上参与人数超5000余人参加，创协会单次培训参加人数新高。证监会市场监管二部专家从私募基金立法和政策研究角度对《条例》进行了深入解读，全面介绍了《条例》的出台背景、主要内容，以及《条例》出台后的关注重点等方面。围绕《私募投资基金登记备案办法》以及相关指引文件，结合自律管理工作中遇到的情况与市场反馈的疑难问题，培训分别从管理人登记、产品备案两方面深入解读规则具体要求、明确审查要点、阐释操作标准，警示违规情形。



12月5日，辽宁省基金业协会在辽宁证监局的支持和指导下，举办“私募投资基金监督管理条例”专题培训和“科创时代下的投资策略”分享活动。辽宁证监局机构监管二处领导莅临现场指导。证监会市场二部相关业务负责同志，为辽宁辖区带来条例全面的解读分享。《条例》的发布既是健全私募基金监管基础性法规制度的标志，也是促进行业高质量发展进入新阶段的标志，对行业具有里程碑意义。本次培训还邀请了启赋资本合伙人兰洪明先生通过投资方向、投资逻辑、实际案例等分享《科创时代下的投资策略》。辖区私募机构、证券公司、事务所等机构积极参与了本次培训。辽宁省基金业协会将继续举办多样性培训交流活动，促进深层次、多维度的合作，共同助力辽宁经济高质量发展。